

David vrea să zidească Templul

Textul biblic: 1 Cr 17:1,3,4,11-14

1 Cr 21:18,21-27

Versetul de aur

Când ți se vor împlini zilele și când te vei duce la părinții tăi, voi ridica sămânța ta după tine și anume pe unul din fiii tăi și -i voi întări domnia. El Îmi va zidi o casă, și-i voi întări pe vecie scaunul lui de domnie. (1 Cr 17:11-12))

Introducere

Mulți dintre noi suntem familiari cu proverbul: “Când Dumnezeu închide o ușă, deschide o fereastră”. Această afirmație descrie că atunci când o oportunitate dispare, apare alta. Credincioșii văd aceasta mai mult decât o coincidență, or noroc. Ei văd mâna suverană a lui Dumnezeu la lucru de a ajuta în mod special și surprinzător. În lecția trecută am discutat despre cântarea de laudă a lui David, în lecția de astăzi vedem cum David este tulburat de o discrepanță mare dintre casa lui și a Domnului.

Contextul lecției

I. Construirea casei (1 Cr v 17:1,3,4, 11-14)

A. Ce realizează David (v 1)

David a copleșit Israelul și a fost uns ca rege. A locuit într-o cetate, care sau a fost o construită dinainte, sau a fost casa pe care regelui Hiram a construit-o pentru David. David devine tulburat de contrastul dintre casa sa și locul în care e așezat Chivotul. În călătoria poporului prin pustie, a fost nevoie de o casă pentru Chivot, iar modelul a fost dat pe muntele Sinai. Acum când poporul s-a așezat, era nevoie de o casă permanentă pentru Chivot. David spune lui Natan (care a fost sfătuitorul lui David) că are de gând să zidească această casă, cu toate că Dumnezeu nu a cerut așa ceva. David și Natan fac planuri fără a se consulta cu Dumnezeu.

B. Domnul vorbește lui Natan (v 3,4)

Dumnezeu reacționează imediat la planurile lui David și Natan. Domnul își face planurile Sale cunoscute lui David prin Natan, dar negarea planurilor lui David nu sunt ultimele cuvinte ale Domnului.

C. Planul lui Dumnezeu (v 11-14)

Domnul a spus că El va fi cel care va ridica casa Lui, prin urmașii lui David. Pentru David este neclar care din fii săi va ajunge la domnie, pentru că a avut mai mulți fii de la mai multe neveste. Domnul înțelege îngrijorarea lui David. Domnul nu spune că, construirea unei case pentru El este absurdă, ci că cel ce va construi această casă va fi cel pe care Dumnezeu îl va alege să fie după moartea lui David. Promisiunile Lui Dumnezeu pentru familia lui David sunt mai mari decât ridicarea Templului.

II. Ridicarea unui altar in aria lui Ornam (1 Cr 21:18,21-27)

David ordonă lui Ioab să numere poporul, Domnul s-a supărat și îl pune să aleagă pedeapsa. David alege ciumă și 70,000 de oameni mor în Israel.

A. Porunca (v 18)

În urmă Domnul vorbește lui Gad să spună la David să ridice un altar în aria lui Ornam ieusitul. Altarele în Israel se făceau în locuri în care Dumnezeu a făcut lucruri incredibile

B. Negocierea pentru ogor (v 21-27)

Cu toate că regale David avea putere să ia pământul lui Ornan fără bani, el decide să plătească pentru pământ în argint. David insistă să plătească, pentru că nu dorește să dea Domnului ceea ce nu este al lui., și care să nu-l coste nimic. Ornan vrea să-I ofere boii și carele precum și grâul pentru arderile de mâncare dar David refuză. David știe că păcatul trebuie plătit, așa că David plătește 600 sicli de aur pentru pământ.

C. Altarul (v 26-27).

Scena aceasta ne aduce aminte de ceea ce s-a întâmplat la Ierusalim când a fost adus Chivotul Legământului. David construiește un altar Domnului pe care aduce arderi de tot și jertfe de mulțumire, iar Domnul trimite foc peste altarul arderii de tot. Domnului i-a plăcut ceea ce a făcut David și spune îngerului să-și bage sabia în teacă.

Ce trebuie să memorăm: Incredete-te în Dumnezeu și când zice DA și când zice NU.